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0'1.

Yor aTe given the foiowng rformation of AVIB (Pvt) Ltd for the Year ended 31"'l,/larch

2010(The nalure of busness of this cornpany is impodng, ocaly buying and seling of

edibe 0i in the local market)

Profit & loss A/c for the year ended 31"'lvlarch 2010

Gross profit 20,000,000

200 000

300,500
1000,000

T,200,000

Loss on sa e of lvlach nery 75 000
Research expe.ses i 113,000

Legai expenses

80 000

Enleda nrtent
Bad & doubtfu debt
Annulty paid for the year 80 000

Telephone 65 000

750.000

Deprecrat ons

Fore gn Trave rng

... 197,909
2,460 000

Div dends received
Rental income

50,000

180,000
Repa rs Bad debis colecied 24 000

E eclr c ly 110 000 Profil on sale of lorry T 75,000
Advedisemenl

Tra ning of Employees

Lease rent

600 000

550,000Donatio;

776 AA0

Transpori Trave ing 360 000
Provis on for gratuily

Penalty for ncome tax
Value Added tax paid (VAT)

Goods c eaTinq charges
8TT pa d

OD nteresi & Bank 332.000
[4anagemenl fees 1,300 000
Proposed d vidends 360 000

314 000

4so 000

6,814,000
20,429,000

Ealance net proft
20.429.OOO



Notes 01.

Balance
31.03.2010

,500 000

*Land and building as at 01.04.2009 consists a buildjng at a value of Rs 1,500,000/
02. Paft of the buildjng (half portion) was given on rent to anolher business to be

as an office. Monlh y rent received Rs. 18,OOO|

03. A lorry and a packing machine which were pLtrchased during the year of
Assessment 2001/2002 were sold during the year ofAssessment 2009/20.j0

04. Repair expenses includes Rs. l00,OO0/= was spenl to the buitdinq which was
givef on rent for renovalion and color washing.

Directors traveling (personal) expenses of 54,000/- is included in Transporl and
Travelling.

A Delivery van has been taken on lease at a monlhly lease rent of Rs. 25,0001
03.04.2010 afd the whole rent payable in hr/o years.

Total srles (both liable for VAT and exempt sate) Rs. 95,150,0001 This bompany
pays BTT at 1% to the western PTovjncial coLlncil on ils 75% of turnover (buying
and seliing of accessories al whole sale markei in pettah.)

Eleciricity was paid for the whote bui ding

05.

06.

07.

Balance
01.04,2009 Addition

Land & Buildinq 8,500 000

8,000,000
l\,4otor vehicle 9,000,000 '1,500,000 9,500,000
Computer H/waie 1,400,000 100,000 1,300,000
F!rniture 250,000 300,000 550 000

800,000
22,150,000 B,100,000 3,600,000 28,650,000

reciation
Balance

01.04.2009
Balance

31.03.20 t0
Land & Buildings 300 000 100,000 400,000
i\,4achinery 1100,000
lilolor vehicle 3,100,000 1150,000 900,000 3150,000
Computer H/ware '100,000 200,000 220,000
FLrrniture 70,000

5,718,000 2,460,000 '1,280,000 2,550,000

08.



09 During the year two d rectors want 10 lvlalaysia with an idea to commence mport &

Expod business in the subsequent years

Donatlon

. Donation made to the Government 200.000/-

. coods wodh of Rs 350,0001 donated io ihe displaced peope at

Kilinochchi.

lnsurance includes a personal lfe nsurance premlum of Rs. 360,000/ paidforthe

N4anaglng Directors' lnsurance Policy.

Legal Expanses

. Fees Rs 75000/- pa d to a lawyer for ihe recovery of a trade debts.

. Balance Rs.45,0001 pad for attending a case fied by the Depadmenl of

nland Revenue lor non payr.ent of VAT in time for the qlarters end ng

2009 December and 2010 l\,4arch

Details of Bad and doubtfu debi of Rs. 264 000/

> General Provis on

> Specific Prov sion (for trade debts)

> Bad debt written oif ol a kade debt for which

provision has not been made previously

> Siafl oans wntten off

Note

09.

11

10.

12.

100 000

40,000

8,000

'1 16.000

264,000

This Company has been regislered for ESC and the ESC Payable at 0.25% on its

import, buy ng & sellifg The relevant iurnover for each quader exceeds the

threshold (7 5N,4/=)

Required:

Compute the lncome tax payabLe by AMB (Pv1.) Lid for the Year of assessment 2009/2010

(75 Marks)

02. Brletly exp ain only two of the followings:

. W I Soldr-o -a, /WH-l

li Taxes are paid Lrnder "Self Assessment basis" what is Self Assessmenl?

iil. Economic Service Charge (ESC)

(25 Marks)


